

5228 Евангелие от Иоанна 20-21
5228 Gospel of John 20-21

Давайте откроем наши Библии на двадцатой главе Евангелия от Иоанна.

"В первый же день недели Мария Магдалина приходит ко гробу рано, когда было ещё темно, и видит, что камень отвален от гроба.

Итак, бежит и приходит к Симону Петру и к другому ученику, которого любил Иисус, и говорит им: унесли Господа из гроба, и не знаем, где положили Его."

Здесь необходимо заметить, что другие Евангелия рассказывают, что вместе с Марией в то утро к гробнице пришли и другие женщины, но это ничуть не означает, что Писание противоречит само себе, или что с Марией в то утро никого не было... Иоанн говорит только о Марии потому, что именно она прибежала в его дом и принесла им с Петром известие о том, что гробница опустела. Но когда она принесла это известие, она сказала им: "Унесли Господа из гроба, и не знаем..." - обратите внимание на число глагола, - она говорит "не знаем", то есть: "мы не знаем", она не сказала "я не знаю..." Таким образом, она ссылается на других женщин, которые тоже были с ней, и о которых мы читаем в других Евангелиях. Они все вместе пришли к гробнице и обнаружили, что камень отвален от входа... Так что этот рассказ ничуть не противоречит другим. Все записи, сколько их было сделано, о том воскресном утре и о событиях, которые произошли тогда, очень легко и хорошо согласуются между собой, но всё равно находятся люди, которые изо всех сил пытаются найти в них противоречия... Но вместо того, чтобы служить доказательством ошибочности и недостоверности Библии, существующие в разных повествованиях различия только показывают, что авторы Евангелий не собирались вместе, чтобы тайно сговориться о том, как им лучше рассказать эту историю, чтобы всё у них было одинаково. Вот, если бы все евангелия были абсолютно идентичны, тогда это бы скорее могло послужить поводом к тому, чтобы заподозрить их авторов в тайном сговоре. Но благодаря тому, что мы имеем возможность рассматривать эту историю со слов нескольких свидетелей, как бы в различных ракурсах, это естественное различие заранее исключает возможность подобного сговора...

Итак:

"Тотчас вышел Пётр и другой ученик [этим учеником был, как мы знаем, Иоанн,] и пошли ко гробу."

Когда Мария Магдалина принесла эту новость, Мария, мать Иисуса, находилась в доме Иоанна, потому что тот взял её к себе, - об этом мы читали в 19-й главе. Все вместе они побежали ко гробнице, чтобы узнать, что же произошло.

"Они побежали оба вместе; но другой ученик бежал скорее Петра.

И, наклонившись, увидел лежащие пелены; но не вошёл во гроб.

Вслед за ним приходит Симон Пётр, и входит во гроб, и видит одни пелены лежащие..."

Конструкция предложения в оригинале показывает, что полосы материи, которыми было обернуто Тело Иисуса, всё ещё имели такую форму, как будто Его Тело продолжало находиться внутри.

”...И плат, который был на главе Его, не с пеленами лежащий, но особо свитый на другом месте”.

Поэтому-то они сразу и заметили, что внутри пелён не было тела. Конечно, это тут же приводит на память вопрос о туринской плащанице... Действительно ли это та самая ткань, в которую было завернуто Тело Иисуса? Мне лично трудно поверить в это, потому что Евангелие от Иоанна ясно говорит нам, что кусок ткани, которым была обернута Его голова, был сложен и лежал в углу, отдельно, а на туринской плащанице имеется полный отпечаток человеческого тела, включая голову. Поэтому я склонен сомневаться в том, что это действительно - та самая плащаница. Я думаю, Господь сознательно позволил затеряться всем реликвиям, которые были так или иначе связаны с жизнью и служением Иисуса, потому что Он знал о свойственной человеку склонности к поклонению видимым предметам. Бог не хочет, чтобы мы поклонялись вещам, Он хочет, чтобы мы поклонялись Ему. Я слышал о существовании некоей серебряной чаши, найденной в Антиохии, которая, по утверждению некоторых людей, является той самой чашей, из которой Иисус со Своими учениками пил на Тайной вечере. Я очень сомневаюсь в том, что это действительно так. Кроме того, многие годы люди продавали маленькие щепки от, якобы, креста, на котором был распят Иисус. За многие годы щепок было продано столько, что из такого количества древесины можно было спокойно построить довольно приличный дом... Кто-то обратил на это внимание, и тогда церковь придумала историю о чудесном размножении креста. В соответствии с этой историей, каждый раз, когда от креста брали щепку, на её месте появлялась новая. Таким образом торговля щепками продолжалась ещё долгое время. Это настоящая трагедия, что человеку так трудно поклоняться невидимому Богу, и что он нуждается в предмете, в объекте, который мог бы помочь ему в этом, но который так легко может превратиться в его идола. Поклонение любому предмету - это идолопоклонство, а идолопоклонство запрещено Писанием. Но человек склонен к этому, и поэтому, я думаю, Господь намеренно ликвидировал всё, что имеет отношение к земной жизни Иисуса Христа, те предметы, которых Он, быть может, касался, монету, которую Пётр вынул изо рта рыбы, и тому подобное. Я верю, что Господь намеренно устранил все эти предметы, для того чтобы уберечь нас от идолопоклонства. Ведь когда человек начинает поклоняться тому или иному предмету, это только свидетельствует о том, что он потерял осознание силы и присутствия Божьего в своей жизни, но что он сожалеет об этом и поэтому хранит у себя некое напоминание о том, что Бог некогда совершил. Идолопоклонство, любое идолопоклонство, всегда говорит о духовной деградации. То, как туринская плащаница стала предметом всеобщего почитания, является классическим примером и объяснением того, почему Господь сознательно позволил всем этим вещам затеряться или уйти в забвение.

Итак, Пётр вошел во гроб. Следом за ним **”вошёл и другой ученик, прежде пришедший ко гробу, и увидел, и уверовал.”** Здесь мы читаем о том, как уверовал сам Иоанн. Когда он увидел лежащие там пелены, он понял, что Иисус, должно быть, воскрес, **”ибо они ещё не знали из Писания, что Ему надлежало воскреснуть из мёртвых.”**

”Итак ученики опять возвратились к себе...” - возможно для того, чтобы рассказать о том, что они обнаружили, точнее, чего они не обнаружили в гробнице, Марии - матери Иисуса... Обратите внимание на то, что здесь сказано: **”...они еще не знали из Писания...”** - Иисус рассказывал им, что Он воскреснет на третий день, и однако они до сих пор ещё не понимали этого до конца...

”А Мария стояла у гроба и плакала.”

Иоанн и Пётр прибегают ко гробу, заходят вовнутрь, видят лежащие там погребальные пелены и возвращаются в дом Иоанна. Какое-то время спустя к гробнице приходит и Мария...

Итак, "Мария стояла у гроба и плакала. И, когда плакала, наклонилась во гроб,

и видит двух Ангелов, в белом одеянии сидящих, одного у главы и другого у ног, где лежало тело Иисуса.

И они говорят ей: жена! что ты плачешь? Говорит им: унесли Господа моего, и не знаю, где положили Его.

Сказав сие, обратилась назад и увидела Иисуса стоящего; но не узнала, что это Иисус."

Интересно отметить, что Мария ничуть не удивилась тому, что увидела живых Ангелов. Представьте себе двух мужчин, одетых во всё белое, которые спрашивают: "Что ты плачешь?" Подумайте, как бы вы отреагировали, если бы увидели Ангелов... Я уверен, что мы были бы потрясены, мы были бы заинтригованы, но знаете, когда наше сердце ищет Иисуса, тут даже Ангелы ничего не могут поделать. Мария тосковала по Иисусу, она нуждалась в Иисусе, и даже Ангелы не могли утешить её. Поэтому она отвернулась от них, она даже не заинтересовалась ими по-настоящему... "Мне нужен Господь". Иисус стоял тут же, но она не узнала Его. Интересно, что тем, кто встречал воскресшего Господа, было трудно узнать Его. Вспомните, как двое учеников шли по дороге в Эммаус, и Иисус присоединился к ним, но они не узнали Его. Сказано, что "глаза их были удержаны, так что они не узнали Его". До тех пор, пока Он не преломил хлеб (возможно, что тогда они увидели следы от гвоздей на Его руках), они не узнавали Его. В следующей главе мы прочитаем: "Из учеников же никто не смел спросить Его: где Ты? зная, что это Господь". Вероятно, в Его внешности после воскресения произошло какое-то изменение, из-за которого Его было трудно узнать...

Мария тоже не знала, что это Иисус. Она подумала, что это просто садовник. Может быть, она не узнала Его потому, что это происходило ранним утром, и поскольку она много плакала, она не могла отчётливо видеть сквозь слёзы. Но несмотря на то, что она не узнала Его внешность, она, конечно же, узнала Его голос. Прежде всего Он задал ей тот же самый вопрос, что и Ангелы: "Жена! что ты плачешь? кого ищешь?"

Недавно я слышал, как один человек говорил, что Иисус, пока находился на земле, не был всезнающим, и именно поэтому Он задавал вопросы... Он, видите ли, делал это потому, что действительно не знал ответов на них. Я думаю, что это весьма самонадеянное и даже опасное заявление, потому что оно граничит с богохульством, с хулой на Иисуса Христа. Неужели вы думаете, что Иисус спросил Марию: "Что ты плачешь?" только потому, что не знал, из-за чего она плакала? Конечно же, Он знал! Вспомните школу. Учителя часто задают своим ученикам вопросы, но не для того, чтобы им самим найти ответ, но для того, чтобы ученик мог проверить или показать свои знания. Это очень распространённый метод обучения - постановка вопросов, - заставляющий людей размышлять. Наш разум часто ленится думать, но когда кто-нибудь задаёт вопрос, мы обычно начинаем задумываться над ним: "Действительно, что же это такое?". Вопрос, как бы, подталкивает нас к размышлениям. Я слышал одну историю о маленьком мальчике, который впервые пошёл в детский сад. Когда он вернулся, мать спросила его: "Ну, как прошёл твой первый день в детском саду?" Он сказал: "Ужасно! Я больше никогда не пойду в этот садик. Воспитательница - самый глупый человек на свете." Мама спросила: "С чего ты это взял?" Мальчик ответил: "Она целый день только и делала, что задавала вопросы, типа: 'Сколько будет - один плюс один?' - Она такая глупая - она вообще ничего не знает!"

Так что было бы совершенно неправильным предполагать, что Иисус задавал вопросы потому, что не знал ответа. В действительности, это даже противоречит Библии, потому что Иоанн говорит нам, что Иисус "не имел нужды, чтобы кто засвидетельствовал о человеке, ибо Сам знал, что в человеке."

Когда Иисус на берегу Галилейского озера задал Петру вопрос: "Симон Ионин! любишь ли ты Меня?", тот ответил: "Господи! Ты всё знаешь." Петру был задан вопрос. Пётр осознал, что Иисус задаёт этот вопрос не для того, чтобы узнать что-то от Петра, но для того, чтобы сам Пётр мог узнать что-то. Он ответил: "Господи! Ты всё знаешь." Поэтому точка зрения, что Иисус задавал вопросы для того, чтобы узнать что-то, является совершенно небиблейской и неправильной. "Жена! что ты плачешь? кого ищешь?" Он очень хорошо знал, почему она плачет, и кого она ищет...

"Она, думая, что это садовник, говорит Ему: господин! если ты вынес Его, скажи мне, где ты положил Его, и я возьму Его."

Здесь мы видим всю силу, которой обладает любовь. Я думаю, что Иисус, скорее всего, был достаточно хорошо физически развит, и, кроме того, мёртвое, безжизненное и обмякшее тело поднимать гораздо труднее, чем живого человека. Но тем не менее Мария (а я не думаю, что она была такой уж большой и сильной) говорит: "Только покажи, где ты положил Его, и я заберу Его". Могу поспорить, - она сделала бы это. Такова сила любви...

"Иисус говорит ей: Мария..."

За Иисусом следовало несколько женщин по имени Мария : Его мать звали Марией, была ещё другая Мария, которая упоминается в повествовании о распятии, и Мария Магдалина, о которой мы читаем сейчас. Мне кажется, что у Иисуса было особое, личное обращение для каждой из этих Марий, и в зависимости от Его интонации, они понимали, к какой именно Марии Он обращается. Поэтому, когда Он сказал: "Мария!" - по Его тону, по Его интонациям она сразу же поняла, Кто стоит перед ней, и потому воскликнула: "Раввун! - Учитель!"

"Иисус говорит ей: не прикасайся ко Мне..."

Здесь критики Библии обнаруживают обширное поле для своей деятельности, потому что в других Евангелиях говорится о том, что женщины приступили, ухватились за ноги Его и поклонились Ему... А позже, в этой же главе, Иисус скажет Фоме: "Поддай перст твой сюда и посмотри руки Мои." - "Видишь, это Я. Ты сказал, что не поверишь, пока не увидишь следов от гвоздей и раны на рёбрах, так давай же, Фома, смотри!". Получается, что в одном Евангелии говорится о том, что женщины приступили к Нему, ухватились за ноги Его и поклонились Ему, а в Евангелии от Иоанна Иисус говорит: "Не прикасайся ко Мне". Критики говорят: "Это вполне очевидно, что Библия не может являться Словом Божьим, она просто представляет собой собрание каких-то человеческих сочинений, в которых всё перепутано". Но если повнимательней посмотреть на то, что говорит Иисус в греческом оригинале, окажется, что всё здесь вполне логично. Его слова можно было бы точнее перевести как: "Не хватайся, не цепляйся за Меня..." Представляю, что произошло, когда Иисус сказал: "Мария". Она воскликнула: "Учитель!", бросилась на Него, обхватила за шею, словно говоря: "Я больше никогда, никогда не позволю Тебе уйти от меня." Поэтому-то Он и сказал ей: "Мария, не хватайся за Меня!.."

"...Ибо Я ещё не восшёл к Отцу Моему; а иди к братьям Моим и скажи им: восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему."

Несмотря на то, что Мария пошла и сказала ученикам: "Я видела Господа. Он говорил со мною, Он сказал мне пойти и сообщить вам, что Он не восшёл ещё к Отцу", - они, по всей видимости, пропустили эти слова мимо ушей, приняв их за истерику переволновавшейся женщины. В тот момент Фома не был единственным, кто сомневался. Все они пребывали в сомнениях. Когда Иисус подошёл к двум ученикам,

которые, как вы помните из Евангелия от Луки, шли по дороге в Эммаус, Он спросил их: "Отчего вы так печальны?" Обратите внимание - Он снова задаёт вопрос. Что же, Ему опять ничего не известно? Они ответили Ему: "Ты, должно быть, чужеземец, раз ты не знаешь о том, что произошло в Иерусалиме..." И вновь Иисус задаёт вопрос: "О чем?" Неужели вы думаете, что Иисус и в самом деле не знал, что произошло в Иерусалиме?

"Они сказали Ему: что было с Иисусом Назарянином, Который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом;

как предали Его первосвященники и начальники наши для осуждения на смерть и распяли Его.

А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля; но со всем тем, уже третий день ныне, как это произошло.

Но и некоторые женщины из наших изумили нас: они были рано у гроба

и не нашли тела Его и, придя, сказывали, что они видели и явление Ангелов, которые говорят, что Он жив.

И пошли некоторые из наших [то есть, Пётр и Иоанн] ко гробу и нашли так, как и женщины говорили, но Его не видели.

Тогда Он сказал им: о, несмысленные и медлительные сердцем, чтобы веровать всему, что предсказывали пророки!

Не так ли надлежало пострадать Христу и войти в славу Свою?"

Вы всё-таки не верите, хотя женщины пришли и сказали вам: "Мы видели Ангелов. Он жив." Пётр и Иоанн были у гробницы, но "Его не видели..." Конечно же, в тот момент те двое учеников ещё не слышали истории, случившейся с Марией Магдалиной.

"В тот же первый день недели вечером..."

Ранее, днём, Он явился двум ученикам на дороге в Эммаус. Интересно, что первым человеком, которому Иисус явился по Своем воскресении, была женщина. Он явился той, которая так сильно любила Его. Иисус сказал: "Прощаются грехи её многие за то, что она возлюбила много". Его ответом на плач Марии, на её любовь было то, что Он явился ей прежде всех остальных. Потом Он явился и другим женщинам, которые припали к Его ногам и поклонились Ему. Затем - двум ученикам на дороге в Эммаус. Вечером того же дня Иисус вернулся в Иерусалим, опередив при этом двух учеников, которым Он явился, несмотря на то, что, как я думаю, они тоже очень спешили вернуться.

"В тот же первый день недели вечером, когда двери дома, где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришёл Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам!"

Типичное еврейское приветствие, пожелание мира: "Шалом!"

"Сказав это, Он показал им руки и ноги и рёбра Свои."

Тем самым как бы говоря: "Это Я". Даже будучи на небесах, Иисус по-прежнему будет нести на себе следы распятия, потому что в Откровении, в пятой главе, когда Сидящий на престоле держит в Своей правой руке свиток, и Ангел громко провозглашает: "Кто достоин взять книгу и снять печати её?", Иоанн плачет "о том, что никого не нашлось достойного раскрыть и читать сию книгу, и даже посмотреть в неё". Тогда один из старцев говорит Иоанну: "Не плачь; вот, лев от колена Иудина, корень Давидов, победил, и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей её". И далее Иоанн говорит: "Я посмотрел и увидел, вот, « агнец как бы закланный...»" На Иисусе по-прежнему были следы распятия... Исая, в 52-й главе, говорит нам: "Мы отвращали от Него лице своё..." Его вид был настолько шокирующим, что трудно было смотреть на Него. Но затем пророк

продолжает: "Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши." Когда Иисус вернётся, на Нём по-прежнему будут следы распятия, и "воззрят на Того, Которого пронзили." Как же долго Он будет нести на Себе эти следы? Не знаю; знаю только наверняка, что не всю вечность. Потому что в книге Откровения Иоанн видит Его также и в славе Царства. Но на протяжении какого-то времени в знак того, что Он перенёс, чтобы дать нам спасение, Он будет нести на Своём Теле следы истязаний и распятия. Ваша первая встреча с Иисусом может оказаться для вас несколько шокирующей. Просто будьте готовы к этому. Так часто мы думаем: "Ах, как прекрасно - взглянуть на лицо Иисуса," - и при этом представляем себе некое совершенное лицо. Нарцисс Саронский, Лилия долин, Яркая Утренняя Звезда, ярче десятков тысяч. Но ваша первая встреча может оказаться совсем не такой, какой вы её себе представляете. Она может напомнить вам о том, насколько сильно Бог возлюбил вас, и что Он перенёс, чтобы дать вам спасение.

Итак, Иисус показал им Свои руки и рёбра.

"Ученики обрадовались, увидев Господа.

Иисус же сказал им вторично: мир вам! как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас."

"...Как послал Меня Отец..." Для чего Отец послал Его? - для того, чтобы послужить и отдать себя за других. Я не могу согласиться с учением, что Божья воля для всех нас состоит в том, чтобы мы только преуспевали, были здоровы... и так далее. "Если вы не ездите на Мерседесе, - говорят такие "учителя", - то это потому, что у вас мало веры. Бог не желает того, чтобы Его дети страдали. Бог никогда не прославляется в страдании Своих детей". Такое учение - это отвержение Иисуса Христа и распятия... Конечно же, Божья воля заключалась в том, чтобы Иисус пострадал за наши грехи... Пётр в своём послании сказал: "Итак страждущие по воле Божией да предадут Ему, как верному Создателю, души свои." Пётр говорит о страданиях по воле Божией. То есть, такое действительно возможно. Так что доктрина "здоровья и процветания" - ни что иное, как духовные помои, духовный мусор. "...Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас..." - Отдать себя на служение; не властвовать над людьми, но отдать себя и быть всем слугой.

"Сказав это, дунул, и говорит им: примите Духа Святого."

Он дунул на них. Интересно, что слово, обозначающее Дух, на иврите звучит как "руах" и означает то же самое, что и дыхание. Греческое слово "Дух" - "пнеума" - означает и дух, и воздух. В Ветхом Завете говорится: "И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни..." Когда еврейские учёные переводчики переводили Еврейский Ветхий Завет на греческий язык, создавая перевод, известный как Септуагинта, "перевод семидесяти толковников", за два столетия до Рождества Христова, они перевели эту фразу: "Вдунул в лице его дыхание жизни", используя то же самое слово, которое впоследствии, в Новом Завете, использовал Иоанн. Иисус дунул на них. Так же как дунул Бог на тело человека, которое Он создал из праха земного, и тогда тот стал душой живою. Но тот дух, как вы помните, умер, когда человек согрешил и потерял общение с Богом. И сейчас Иисус восстанавливает то, что было утеряно Адамом. Он дунул на учеников и сказал: "примите Духа Святого", - примите жизнь Божию, Дух Божий, духовную жизнь. Итак, то, что было потеряно Адамом, восстановлено сейчас Иисусом Христом. Жизнь Божья в человеке, которую Бог вдохнул в лице его при сотворении, теперь восстановлена. За четыре дня до этого Иисус сказал Своим ученикам: "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек,

Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет..."

Я думаю, что когда Иисус дунул на них, они снова стали в тот момент живым духом, восстановленным в общении с Богом, подобно тому как это было с Адамом в Эдемском саду. Я думаю, что в тот самый момент Дух Святой вошёл в их жизни. Далее Иисус говорит им: "Ждите в Иерусалиме несколько дней, Дух Святой придёт на вас. Вам будет дана сила, сила для служения Богу. Ожидайте её". Я думаю, что в тот момент, когда Он дунул на них и сказал: "примите Духа Святого", они пережили рождение свыше. Тогда жизнь Божия вновь вошла в человека, Духом Божьим. И Духом же человек пришёл в единство и общение с Богом.

После этого, Иисус сказал:

"Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся."

Значит ли это, что Иисус дал Своим ученикам власть прощать грехи? Когда к Иисусу принесли парализованного, прикованного к постели человека, помните, друзья большого разобрали крышу дома, где находился Иисус, и опустили его внутрь? Иисус сказал расслабленному : "Прощаются тебе грехи твои". Тогда "книжники и фарисеи начали рассуждать, говоря: кто это, который богохульствует? кто может прощать грехи, кроме одного Бога?" Они не признавали Иисуса Богом, но их слова были верны - только Бог может прощать грехи. Помните 50-й псалом Давида, покаянный псалом, написанный после того, как он встретился с пророком Нафаном, который обличил его во грехе с Вирсавией? "Помилуй меня, Боже, - пишет Давид, - по великой милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои.

... Тебе, Тебе единому согрешил я и лукавое пред очами Твоими сделал."

Грех всегда направлен против Бога, и таким образом, Бог является Единственным, Кто имеет власть и право прощать грехи. Тогда что имел в виду Иисус, когда сказал своим ученикам: "Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся"? Я думаю, что одним из наиболее радостных событий в жизни чада Божьего является то, когда он ведёт другого человека в молитве покаяния... Мне всегда очень радостно, когда человек приходит ко мне и говорит: "Я хочу принять Иисуса Христа". Тогда я говорю: "Хорошо, давай помолимся вместе". И мы молимся этой молитвой вместе, прося Бога о прощении наших грехов, о том, чтобы Дух Святой вселился и начал обитать в нас, чтобы нам иметь эти новые отношения с Богом, чтобы Он вошёл в нашу жизнь и стал нашим Господом... И когда человек говорит: "Аминь", мне всегда очень радостно - взглянуть ему прямо в глаза и сказать: "Бог ничего не имеет против тебя: ты полностью прощён, тебе прощается всякий грех, которым ты когда-либо согрешил." Я очень люблю говорить это людям! Моё сердце просто трепещет, когда я могу сказать человеку об этом. Но на чём же я основываюсь, говоря это? На том ли, что я сам имею власть сказать им: "Эй, всё в порядке! Грехи твои прощены, забыты"? Нет, ни в коем случае! Я утверждаю это, основываясь на том, что эти люди исповедали свою веру, исповедали Иисуса Христа Господом и попросили Его стать Господом своей жизни, а в Писании сказано, что если мы исповедуем перед Господом свои грехи, Он, будучи верен и праведен, простит нам наши грехи и очистит нас от всякой неправды. И поскольку эти люди просили Господа во имя Иисуса простить и очистить их от всех совершённых ими грехов, я могу с уверенностью сказать, опираясь на Слово Божье: "Ваши грехи прощены"... Но если кто-нибудь придёт и скажет : "Мне не нравится Иисус Христос. Я не хочу иметь с Ним ничего общего. Он вообще не в моём стиле," - я никак не смогу сказать им: "Ладно, так уж и быть - прощаю тебе твои грехи". Нет! Такому человеку я могу только сказать: "Друг мой! Придёт день, когда, если ты не примешь Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, тебе придётся предстать перед Богом и ответить за свой грех. Тогда твои грехи будут обвинять тебя. Ты по-прежнему живёшь во грехе..." И даже если человек приходит и

говорит: "Ну, я сделал много хорошего. Я знаю, что совершил достаточно много плохих поступков, но всё то добро, которое я сделал, должно компенсировать их...", - я говорю таким людям: "Видите ли, все ваши добрые дела, сколько бы их ни было, не могут снять с вас вину; хотите вы того или нет, вы по-прежнему остаётесь виновны перед Богом." - "Ну, я размышлял над этим, и мне кажется, что я уже исправил или как-то компенсировал всё плохое, что когда-либо совершил..." - "Всё равно, до тех пор, пока вы не примете Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя, вы остаётесь виновными перед Богом..." Итак, "кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся." Но я могу делать это только на основании того, что они сделали или исповедали. Однако существуют люди, которые молились однажды молитвой покаяния, но по-прежнему пребывают в сомнениях по поводу того, чтобы поверить Слову Божьему: "Но я же такой ужасный... Я не могу поверить, что Бог может так просто простить меня, так просто и так легко. Я чувствую, что должен что-то сам сделать, ведь я такой ужасный." Но как это прекрасно - быть способным просто сказать: "Нет, вы ничего не можете сделать кроме того, что вы уже сделали, кроме как уверовать в Иисуса Христа и исповедать Его своим Господом. Ваши грехи уже прощены". Часто именно слово веры является тем, что подталкивает людей к действию. Помню, как однажды я зашёл к одной женщине, которая незадолго до этого приняла Иисуса Христа как Своего Господа. Я спросил её: "Как вы себя чувствуете сейчас?" Она расплакалась и сказала: "Я по-прежнему чувствую себя ужасно. Я по-прежнему чувствую себя виноватой, я чувствую себя отвратительно". Тогда я просто спросил её ещё раз: "Вы попросили Иисуса Христа войти в ваше сердце?" - "О, да!" - "Просили ли вы Его простить вам ваши грехи?" - "Да, конечно!" Тогда я сказал: "Значит, ваши грехи прощены. Бог ничего не имеет против вас. А теперь ответьте мне, если бы я пришёл и принёс вам прекрасный, замечательный подарок, как бы вы отреагировали?" Она сказала: "Ну, конечно же, я поблагодарила бы вас." Я сказал: "Хорошо. Бог подарил вам удивительный, прекрасный дар вечной жизни. Как вы думаете, не должны ли мы поблагодарить Его?" И когда она стала благодарить Бога, бремя греха свалилось с неё, и радость в Господе и сила Духа Святого просто снизошли на неё. Это было так прекрасно! "Ваши грехи прощены". Я могу сказать это человеку, основываясь на Слове Божьем и на исповедании веры этим человеком.

"Фома же, один из двенадцати, называемый Близнец, не был тут с ними, когда приходил Иисус..."

Фома был очень практичным человеком. Он никогда не притворялся, что верит в то, во что он на самом деле не верил... Например, когда Иисус говорил со Своими учениками в последнюю ночь перед распятием, Он сказал им: "И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я."

А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете."

Тогда Фома сказал: "Погоди, Господь! Мы не знаем, куда ты идёшь, откуда же мы можем знать этот путь?" Видите, он никогда не притворялся, что знает что-то, чего на самом деле не знал, или верит во что-то, во что на самом деле не верил...

Когда Иисус со Своими учениками находился у реки Иордан, и они получили весть о болезни Лазаря, но оставались там до тех пор, пока в конце концов, Иисус не сказал: "Лазарь, друг наш, уснул; но Я иду разбудить его..." И ученики Его сказали: "Господи! если уснул, то выздоровеет," - тогда Иисус прямо сказал им: "Лазарь умер;

и радуюсь за вас, что Меня не было там, дабы вы уверовали; но пойдём к нему." Тогда же Фома сказал: "Пойдём и мы умрём с ним." И вот, сейчас, ученики сказали ему: "Мы видели Его! Он показал нам Свои руки и рёбра, мы видели Его, Он жив, Он воскрес!" Но Фома ответил: "Если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в рёбра Его, не поверю." - "Я

должен увидеть это своими глазами”. Ему стоило бы поверить другим ученикам, ведь они достаточно много времени провели вместе. Но Фома недаром был прозван Неверующим, он сказал: ”Я хочу увидеть это своими глазами”.

”После восьми дней опять были в доме ученики Его, и Фома с ними.” Обратите внимание, это произошло через восемь дней, - т.е. они собирались вместе в первый день недели. Похоже, подобная практика - собираться вместе в первый день недели - как раз и получила своё начало именно тогда, сразу после воскресения Иисуса. С тех пор Церковь собирается по воскресеньям вместо традиционной Субботы, Шаббата.

Итак, ”после восьми дней опять были в доме ученики Его, и Фома с ними. Пришёл Иисус, когда двери были заперты, стал посреди них и сказал: мир вам!

Потом говорит Фоме: подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в рёбра Мои; и не будь неверующим, но верующим.”

Это показывает, что когда Фома высказывал свои сомнения, Иисус был рядом с ним и слышал его слова. Потому что первое же, что говорит Иисус, это: ”Фома, ты хотел вложить свой перста в Мои раны? Хорошо сделай это!” В тот момент Иисус хотел научить Своих учеников тому, что Он действительно присутствует с ними, как и обещал: ”Я с вами во все дни до скончания века”, - даже тогда, когда они не видят Его. Он хочет выработать в нас осознание Его постоянного присутствия. Несмотря на то, что мы не видим Его, Он рядом. И Он хочет, чтобы мы всегда отдавали себе отчёт в этом.

”Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой!”

Фома признал Иисуса своим Богом. Иоанн тоже признал Его своим Богом: ”В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог.” Павел признал Христа Богом, говоря: ”...Ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа”. И даже Сам Бог свидетельствует об этом. Он говорит об Иисусе: ”Престол Твой, Боже, в век века; жезл царствия Твоего--жезл правоты...” Свидетели Иеговы не хотят признавать Его Богом. Но если и Фома сказал: ”Господь мой и Бог мой!”, и Иоанн сказал, что Он - Бог, и Апостол Павел говорит о Нём как о Боге, и, наконец, Сам Бог называет Иисуса Богом, тогда кто я такой, чтобы верить Свидетелям Иеговы? Я предпочитаю верить Богу...

”Иисус говорит ему: ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие.”

”Ты видел Меня и уверовал, это хорошо. Но блаженны те, кто верует, не видя.”

”Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей.

Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его.”

Итак, Иоанн писал своё Евангелие с определённым намерением, а именно: чтобы люди уверовали в то, что Иисус - это Христос или Мессия, Сын Бога Живого, и, веруя, могли иметь жизнь во Имя Его. Вот почему Евангелие от Иоанна - это лучшее, что вы можете дать в руки грешника для прочтения. Предложите неверующему человеку прочитать Евангелие от Иоанна и помните, что Слово Божие не возвращается тщетно. Это Евангелие было написано специально для того, чтобы убедить людей в том, что Иисус - это Мессия, Сын Божий, для того, чтобы через веру в Него они могли обрести жизнь...

”После того опять явился Иисус ученикам Своим при море Тивериадском. Явился же так:

были вместе Симон Пётр, и Фома, называемый Близнец, и Нафанаил из Каны Галилейской, и сыновья Зеведеевы, и двое других из учеников Его.

Симон Пётр говорит им: иду ловить рыбу. Говорят ему: идём и мы с тобою.”

Вот, классический пример человеческого лидерства. Симон очевидно, был прирождённый лидер: стоило ему сказать: ”Пойду порыбачу...”, - как тут же отзывались все: ”И мы пойдём с тобой!” В некотором смысле Пётр как бы возвращается назад, к прежней жизни. Он был рыбаком, до того как встретил Иисуса. Своим рыболовством он зарабатывал себе на жизнь. Рыболовство было делом, которое он знал и любил. Он ловил рыбу, когда Иисус призвал его оставить сети и следовать за Ним: ”...И Я сделаю вас ловцами человеков.” Иисус передал ученикам через женщину, чтобы они шли в Галилею, и что Он встретит их там. Они, нимало не сомневаясь, пошли в Галилею, но Иисус туда ещё не пришёл. Не найдя там Господа, Пётр, будучи человеком нетерпеливым по своей натуре, сказал: ”Ну что ж, я пойду тогда рыбачить. Похоже, это конец. Всё было очень здорово, но... мы не должны всё время жить только воспоминаниями, надо как-то жить и сейчас... Поэтому вы как хотите, а я иду ловить рыбу...”

”Говорят ему: идём и мы с тобою. Пошли и тотчас вошли в лодку, и не поймали в ту ночь ничего.

А когда уже настало утро, Иисус стоял на берегу; но ученики не узнали, что это Иисус.

Иисус говорит им: дети! есть ли у вас какая пища?”

”Ну что, поймали что-нибудь?” - типичный вопрос, который обычно задают рыбакам.

”Они отвечали Ему: нет.

Он же сказал им: закиньте сеть по правую сторону лодки, и поймаете. Они закинули, и уже не могли вытащить сети от множества рыбы.

Тогда ученик, которого любил Иисус, говорит Петру: это Господь. Симон же Пётр, услышав, что это Господь, опоясался одеждою, --ибо он был наг, --и бросился в море.

А другие ученики приплыли в лодке, --ибо недалеко были от земли, локтей около двухсот, --таща сеть с рыбою.”

Они ловили всю ночь, но ничего не поймали, и теперь не хотели отпускать тот улов, который у них был, поэтому и тянули сеть с рыбой за собою.

”Когда же вышли на землю, видят разложенный огонь и на нём лежащую рыбу и хлеб.

Иисус говорит им: принесите рыбы, которую вы теперь поймали.

Симон Пётр пошёл и вытащил на землю сеть, наполненную большими рыбами, которых было сто пятьдесят три; и при таком множестве не прорвалась сеть.”

Помните, в прошлый раз, когда Иисус сказал им забросить сеть на другую сторону, в неё попало столько рыбы, что, когда они стали вытягивать её, она начала рваться. Но на этот раз, несмотря на то, что в ней оказалось такое большое количество крупной рыбы, сеть не порвалась. Почему там было именно 153 рыбки? Не знаю. Некоторые утверждают, что в этом есть некоторая символика, что 153 - это число Церкви... Я ничего не могу сказать на этот счёт. Однако мне интересен тот факт, что сеть была полна, и всё же не порвалась. Иисус сказал: ”Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего.” Возможно, такое огромное количество рыбы и эта ситуация с сетью являются как-бы прообразом того, как распространяется Евангелие. Когда вы свидетельствуете людям, никто не держит и не принуждает их, но когда они делают этот шаг и принимают решение, никто уже не может похитить их из Божьей руки: ”и при таком множестве не прорвалась сеть”.

Я нахожу интересным, что то, что они не могли сделать сами, своими усилиями, когда все вместе пытались вытащить сеть в лодку, Пётр оказался способен сделать в одиночку, только потому что Иисус сказал ему сделать это. Иисус сказал: "Иди, вытащи сеть...", и Пётр сумел вытащить её, вопреки тому, что до этого им это не удавалось сделать, даже совместными усилиями.. Вот какой силой обладают повеления Иисуса... Мне нужно только повиноваться Его словам, и тогда я смогу сделать то, что Он повелит мне. Потому что Он даёт мне не только желание, но и способность повиноваться любому Его повелению. В этом и состоит служение, посвящённое Господу... Видите ли, иногда мы можем пытаться делать что-то сами по себе, но наши попытки обречены на неудачу. **"Я иду ловить рыбу" - "И мы пойдём с тобой"**. Они были грамотными рыболовами. Они знали, как забрасывать сети, они знали, где следует ловить рыбу. И однако же они потерпели полную неудачу. Но стоит прийти Иисусу и сказать им: "Эй, забросьте-ка с правого борта, и вы поймаете", - как у них всё получается. Теперь их служение направляется Господом. Заметьте разницу между тем, что получается, когда вы делаете что-то под управлением Господа, и тем, что получается, когда вы делаете это, будучи ведомы своими собственными желаниями и побуждениями. Служение, направляемое Господом, приносит такие обильные плоды, что вам оказывается не под силу вытянуть сети... Служение, которое направляется Богом, всегда плодотворно, всегда продуктивно. И дело здесь вовсе не в человеческой гениальности или способностях. Когда Иисус направляет служение, Он делает его плодотворным.

"Иисус говорит им: придите, пообедайте. Из учеников же никто не смел спросить Его: кто Ты?, зная, что это Господь.

Иисус приходит, берёт хлеб и даёт им, также и рыбу."

Однажды Он уже раздавал им хлеб и рыбу...

"Это уже в третий раз явился Иисус ученикам Своим по воскресении Своём из мёртвых."

"Когда же они обедали, Иисус говорит Симону Пётру: Симон Ионин! любишь ли ты Меня больше, нежели они?"

В данном случае на месте слова "любовь" в греческом используется слово "агапэ", которое несёт в себе значение сильной и глубокой любви, любви Божьей. Это величайшая форма любви... Это любовь жертвенная, бескорыстная. "Любишь ли ты Меня?" - любишь ли ты Меня искренне, от всего сердца, больше "нежели они"? Кто были эти "они"? Вполне возможно, что под этим словом Он имеет в виду других учеников, и таким образом Он просто напоминает Петру ту клятву, которой тот клялся, сказав, что он любит Господа более, нежели любой из них. Когда Иисус сказал Своим ученикам: "Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь", Пётр ответил: "Если и все соблазнятся, но не я". В сущности, этим самым он сказал: "Я более верен и люблю Тебя больше, чем другие". Иисус сказал ему: "Не пропоёт петух, как отречёшься от Меня трижды..." - "Нет, это невозможно, Господь. Даже если меня убьют, я не отрекнусь от Тебя". Но тем не менее он отрёкся. И Иисус, возможно, указывал ему именно на это, когда сказал: **"Симон Ионин! любишь ли ты Меня больше, нежели они?"**

"Пётр говорит Ему: так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя."

Интересно, что он для обозначения любви использует здесь совсем другое слово, нежели Иисус; он использует слово "филео", которое означает "нравиться, производить приятное впечатление". "Господь, Ты знаешь, что мне нравится быть с Тобой". Но Иисус не спросил: "Пётр, нравлюсь ли я тебе?"...

Услышав такой ответ Петра, Иисус сказал ему: **"Паси агнцев Моих"** - "Ты не будешь рыбачить. Я сказал тебе оставить сети и следовать за Мной, и Я сделаю тебя ловцом человеков. Итак, паси агнцев Моих". Господь желает, чтобы Его овцы были накормлены. Через пророка Иеремию Он сказал: "И дам вам пастырей по сердцу Моему,

которые будут пасти вас с знанием и благоразумием,” - со знанием и пониманием Бога... Когда я прочитал этот отрывок из Иеремии, уже будучи пастором в течение многих лет, я осознал, что во многом был неправ. И я покаяться перед Богом. Я решил с того дня и навсегда, что хочу быть пастырем по сердцу Бога, пастырем, который пасёт овец, питая их знанием и пониманием Бога”. “Паси овец Моих”, - сказал Иисус. “Любишь ли ты Меня? - Паси овец моих”.

И во второй раз спросил его Иисус: “Симон Ионин! любишь ли ты Меня?”; и опять Он использует то же греческое слово, что и прежде, “агапэ” - “Любишь ли ты меня всем своим существом, безусловной, божественной любовью?...” Пётр ответил: “Так, Господи! Ты знаешь, что я люблю Тебя...” - снова - “Да. Мне приятно быть с Тобой”. И Иисус снова говорит ему: “Паси овец Моих.” Слово “пасти” здесь - это уже другое греческое слово, которое буквально означает: “следить, заботиться об овцах”.

”Говорит ему в третий раз: Симон Ионин! любишь ли ты Меня?”

На этот раз Иисус использовал то же слово, что и Пётр - “филео”. “Пётр, любишь ли ты Меня?” Похоже, это очень сильно задело Петра - то, что Иисус снизил себя до его уровня. Бог всегда готов повстречаться с нами на том уровне, на котором мы способны встретить Его. Это прискорбно, когда мы тянем Бога вниз, на свой уровень, вместо того чтобы тянуться к Нему. Но тем не менее Он встретит нас там, где мы встретим Его, и сделает самое лучшее для нас на том уровне, на котором мы находимся. Я убеждён, что очень часто мы сами ограничиваем работу Бога в нашей жизни, в следствие того, что не тянемся к тому уровню, на котором желает нас видеть Бог. Вспомните пример сынов Израиля. Бог хотел быть их Царём. Он хотел, чтобы они не были как другие народы, чтобы у них не было человеческого царя, чтобы весь мир знал, что Сам Бог правит Своим народом. Но они не желали этого. Они пришли к Самуилу и сказали: “Поставь над нами царя, чтобы он судил нас, как у прочих народов.” Самуил опечалился, но Господь сказал ему: “не печалься, ибо не тебя они отвергли, но отвергли Меня, чтоб Я не царствовал над ними... Помажь того, кого Я укажу тебе, чтобы он был их царём”. Бог снизошёл до их уровня, Он пошёл на эту уступку. Но тем не менее это печально, когда мы стремимся низвести Бога вниз, на свой уровень, вместо того чтобы стремиться на Его уровень, потому что в таком случае мы упускаем возможность находиться на самом высоком уровне. Богу хотелось бы, чтобы мы жили на высочайшем уровне. Он может поднять нас на Свой уровень, если мы только сами будем желать этого... И тем не менее Иисус снисходит до уровня Петра. “Пётр, любишь ли ты Меня?” Пётр опечалился, оттого что Господу пришлось спуститься до его уровня. Он ответил: “Ты всё знаешь”, “Ты знаешь, что я люблю Тебя.” Если вы помните, Пётр довольно часто говорил импульсивно, под воздействием порыва чувств, и потом бывал наказан за это. Когда Иисус спросил: “За кого люди почитают Меня”,- он ответил: “Ты - Мессия, Сын Бога Живого”. Тогда Иисус сказал ему: “Блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах.” Я уверен, что Пётр тут же надулся от важности и сказал: “Эй, слышали вы это? Мне было откровение! Вы слышали, что сказал Иисус?!”. Иисус же в тот момент, начал объяснять Своим ученикам, как “Ему должно идти в Иерусалим и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.”

”И, отозвав Его, Пётр начал прекословить Ему: будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!

Он же, обратившись, сказал Петру: отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн! потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое.”

Пётр, наверно, подумал в тот момент: “Ой, мамочки, что же это я такое сморозил...”

Или, когда Иисус сказал: "Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь...", - Пётр тут же возразил: "Если и все соблазняются, но не я." - "...Не пропоёт петух, как отречёшься от Меня трижды". - "...Хотя бы надлежало мне и умереть с Тобою, не отрекусь от Тебя".

Тот, кто говорит импульсивно, очень часто потом сожалеет об этом. Иисус сказал: "Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня," - здесь употреблено слово "агапэ" - любит искренней, сильнейшей любовью. В чём же проявляется эта любовь? - В соблюдении Его заповедей. "Я пойду ловить рыбу," - сказал Пётр. Но Иисус не говорил: "Пётр, иди ловить рыбу". Он сказал: "Ждите в Галилее. Я встречу с вами там". Когда Он только призвал их на служение, Он уже тогда сказал им: "Оставьте свои сети и следуйте за Мной." Пётр нарушил повеление, данное Христом. И поэтому, когда Иисус сказал ему: "Любишь ли ты Меня искренне, преданно?", - он не мог ответить "да", потому что в таком случае Иисус сказал бы: "Тогда что же ты делаешь здесь, в этой лодке, увлекая за собой и остальных на ловлю рыбы, когда Я не говорил тебе делать этого?" Пётр знал, что он пойман на месте преступления, и что он не может сказать: "Я люблю тебя преданно, всецело", - поэтому он был вынужден употребить греческое слово, обозначающее меньшую степень любви, скорее даже просто симпатию - "филео": "Я Тебе симпатизирую", - и тем самым свести Иисуса на свой уровень. Тем не менее Иисус сказал: "Паси овец Моих." Здесь Он употребляет слово, буквально означающее "кормить". Любишь ли ты Его? В таком случае Он желает, чтобы ты кормил Его овец...

"Истинно, истинно говорю тебе: когда ты был молод, то препоясывался сам и ходил, куда хотел; а когда состаришься, то прострешь руки твои, и другой препояшет тебя, и поведёт, куда не хочешь.

Сказал же это, давая разуметь, какую смертью Пётр прославит Бога."

Он говорил Петру о том, что тот будет распят: "Когда ты был молод, то препоясывался сам и ходил, куда хотел; а когда состаришься, то прострешь руки твои, и другой препояшет тебя, и поведёт, куда не хочешь..." - "Тебя поведут на крест..." Так оно и произошло. Римскими властями Пётр был приговорён к распятию. Но узнав о вынесенном ему приговоре, он сказал: "У меня есть одна просьба. Пожалуйста, распните меня вниз головой; я недостоин умереть той же смертью, что и мой Господь". Его просьба была удовлетворена - он был распят вниз головой.

Итак, Иисус говорит ему о том, какой смертью он, Пётр, должен будет умереть.

"И, сказав сие, говорит ему: иди за Мною."

"Ты, конечно, можешь остаться здесь и можешь продолжать по-прежнему рыбачить, но Я хочу, чтобы ты следовал за мной. Это будет трудно, тебя ожидает крест. Ты не будешь разезжать на "Роллс-Ройсе", ты не будешь жить в роскошном особняке. Тебе будет нелегко, Пётр, но ты всё равно следуй за Мной!"

"Пётр же, обратившись, видит идущего за ним ученика, которого любил Иисус и который на вечери, приклонившись к груди Его, сказал: Господи! кто предаст Тебя?"

Его увидев, Пётр говорит Иисусу: Господи! а он что?"

Пётр снова берётся за старое, начинает перебивать, влезать не в своё дело: "А как насчёт его, Господь? Что должен делать этот человек?" Иисус, по сути дела, говорит ему: "Пётр, это не твоё дело... Речь сейчас идёт о тебе. Беспокойся за себя, не беспокойся за него... Если бы Я и захотел, чтобы он жил до того, как Я снова приду, какая разница? Тебе-то, Пётр, всё равно предстоит быть распятым". - "Да, но что будет с ним, Господь?" Иисус сказал: "Пётр, заботься о себе, о том, какие у тебя взаимоотношения со Мной". - "Если Я хочу, чтобы он пребыл, пока приду, что тебе до того? ты иди за Мною". Господь хочет иметь дело с каждым из нас лично, Он хочет иметь личные взаимоотношения с нами. Господь хочет говорить со мной, но со мной Он будет говорить только обо мне и о моей жизни, а с вами - о вас и вашей жизни. Я не доверяю тем людям, которые подходят ко мне и говорят: "Господь сказал мне сказать вам..."

Интересно, когда это Господь успел позабыть мой номер телефона? Пётр спросил об Иоанне: "А что насчёт него, Господь?" - "Какая тебе разница, Пётр? Я говорю сейчас о тебе. Не важно, что Я приготовил для Иоанна. Ты иди за Мною". И поскольку Иисус сказал: "Если Я хочу, чтобы он пребыл, пока приду...", - многие стали ошибочно думать, что Иисус, якобы, пообещал вернуться до того, как умрёт Иоанн. Но Иоанн в своём Евангелии исправляет это недоразумение. Он указывает на то, что Иисус такого не говорил. Иисус сказал только: "Если Я хочу, чтобы он пребыл, пока приду..." Иоанн желал исправить эту ошибку, которая получила распространение в ранней Церкви. Многие люди говорили: "Господь сказал, что придёт до того, как умрёт Иоанн..." Но Иоанн говорит: "Нет, нет, Он не так сказал... Он сказал: "Если Я хочу, чтобы он пребыл..." Иисус не сказал, что Иоанн будет жить до Его пришествия, но "если Я хочу, чтобы он пребыл, пока приду, что тебе до того? ты иди за Мною."

Иоанн говорит нам, что знает, что то, о чём он пишет - истинно, потому что сам был свидетелем всего этого. И затем он говорит, что кроме записанного, конечно же, произошло и много других событий. Он уже говорил об этом ранее: "Много сотворил Иисус пред учениками Своими и других чудес, о которых не писано в книге сей", - и теперь он ещё раз повторяет это:

"Многое и другое сотворил Иисус; но, если бы писать о том подробно, то, думаю, и самому миру не вместить бы написанных книг."

Это настолько обширная тема, что мы никогда не сможем понять её полностью по эту сторону вечности. Да и по ту сторону нам понадобится вся вечность, для того чтобы до конца понять её. Павел сказал нам в послании к Ефесянам, что Бог желает "явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе." Божья любовь и милость к нам настолько велики, что потребуются целая вечность, для того чтобы открыть их во всей полноте... Всю вечность мы будем узнавать, насколько сильно Бог действительно любит нас. Поэтому написать всё это в книге или даже в тысячах книг просто невозможно-. Мир недостаточно велик, чтобы вместить в себя все книги, которые могли бы быть написаны об Иисусе Христе. Это вечнорастущее откровение в наших сердцах, это работа Духа Божьего, это работа Божьей любви в наших жизнях... Давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за то, кем Ты являешься, и за всё, что Ты сделал для нас. Мы благодарим Тебя за то, что Ты послал Своего Сына, Который умер и воскрес, и Который живёт сейчас и ходатайствует за нас. Господь, благослови нас познанием Тебя, познанием Твоей любви, тем, чтобы мы возрастали в благодати и познании нашего Господа и Спасителя, Иисуса Христа... Во имя Его мы молимся. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.